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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda belirtilen sorularımın Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir URALOĞU

tarafından Anayasamn 98. ve TBMM İçtüzüğünün 96. ve 99. maddeleri uyarınca yazılı olarak

cevaplandmlmasım arz ederim.

Bı LTIN

Mardin Milletvekili

Mardin’de kent merkezinde ve şehir içi yollarda yaşanan trafik yönetimi sorunL

mirası, coğrafi yapısı ve halkın günlük ihtiyaçları dikkate alınmadan yürütülmektedir. Özellikle

ağır vasıtalann şehir içinden geçişi, hem sürücüler hem de yayalar açısından cı

riskleri doğurmaktadır.
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ii güvenlik

Mevcut yol ve altyapı düzeni, artan araç trafiğini karşılamada yetersiz kalmakta; trafik akışı,

yol güvenliği ve çevresel düzenlemeler bakımından önemli sorunlar ortaya çıkmaktadır.

Kamuoyunda Zinar Dağları’m çevreleyecek bir çevre yolu projesinin planlandığına dair

söylentiler dolaşsa da, bu konuda resmi makamlar tarafından herhangi bir net açıklama

yapılmamıştır. Bazı ölçüm ve fizibilite çalışmalarının yapıldığı ifade edilmekle birlikte,

bunlann sonuçlan kamuoyu ile paylaşılmamış ve projenin ne zaman hayata geçirileceği

belirsizliğini korumaktadır.

Trafik ve altyapıya dair mevcut sorunlar, yalnızca kent yaşamını olumsuz etkilemekle sınırlı

kalmayıp, ekonomik faaliyetleri ve sosyal hayatı da güçleştirmektedir. Çevre yolunun

yapılmamış olması, trafik kazalarının artmasına sebep olmakta; bu durum vatandaşların can ve

mal güvenliğini doğrudan tehdit etmektedir. Basma yansıyan son haberlerde Mardin çevre

yolımun yapılacağı yönünde açıklamalar yer almış olsa da, henüz somut bir adım atılmamıştır.
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Bu Bağlamda;

1. Yapılması planlanan çevre yolunun çalışmalarına ne zaman başlamlacak ve çevre yolu

hangi güzergahlar kullanılarak yapılacaktır?

2. Mardin’de şehir içi trafik yoğunluğunu azaltmak amacıyla çevre yolu projesine ilişkin

resmi bir çalışma başlatılmış mıdır?

3. Çevre yolunun güzergâhı olarak Zinar Dağlan’nm seçilmesi yönünde bir planlama

yapılmakta mıdır?

4. Proje kapsamında yürütülen ölçüm ve fizibilite çalışmalarının sonuçlan nelerdir?

Kamuoyu ile ne zaman paylaşılacaktır?

5. Çevre yolunun yapımına dair kesin bir takvim belirlenmiş midir?

6. Mevcut trafik yoğunluğu ve artan kaza oranları dikkate alındığında, çevre yolu

tamamlanana kadar geçici çözüm olarak hangi acil önlemler alınacaktır?

7. Mardin şehir içi yollarının bakım, onarım ve altyapı iyileştirmeleri için Bakanlığınızın

gündeminde hangi somut projeler bulunmaktadır?


